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1. (1 pkt) [60”] Ktdra dana jest potrzebna, zeby dla spétki notowanej na GPW obliczy¢ wskaznik cena/zysk:
a. Aktualny kurs spétki.
b. Cena emisyjna 1 akgji.
c. Zysk netto przypadajacy na 1 akcje.
d. Roczny zysk operacyjny spotki.

2. (1 pkt) [45”] Ktora forma walki z bezrobociem jest formg aktywng:
a. Posrednictwo pracy.
b. Organizowanie szkolen i pomoc w przekwalifikowaniu.
c. Finansowanie prac interwencyjnych i programoéw robot publicznych.
d. Pomoc w zaktadaniu dziatalnosci gospodarczej.

3. (1 pkt) [45”] Ktéra dana jest niezbedna, zeby obliczyé PKB per capita w danym roku:
a. Liczba mieszkancéw kraju w danym roku.
b. Wysoko$¢ PKB w danym roku.
c.  Wysokos¢ inflacji w danym roku.
d. Liczba osdb zatrudnionych w danym kraju w danym roku.

4. (1 pkt) [45”] Ktory parametr opisuje decyzje strategiczne:
a. Szeroki zakres tematyczny informacji.
b. Waski zakres tematyczny informacji.
c. Duza szczegétowoscé.
d. Mata szczegdtowosc.

5. (1 pkt) [45"] Ktore zachowanie bedzie charakterystyczne dla przedsiebiorstwa realizujgcego strategie
przywddztwa kosztowego:
a. Wykorzystywanie efektu skali.
b. Wchodzenie do nowych sektoréw dziatalnosci.
c. Dostosowywanie produktu do indywidualnych potrzeb klienta.
d. Koncentracja na najbardziej dochodowych segmentach klientéw i ograniczanie kosztéw obstugi klienta
masowego.

6. (1 pkt) [45”] W ktdrej sytuacji nie bedzie zalecana realizacja strategii dywersyfikacji:
a. Firma dziata w pewnym otoczeniu.
b. Zwiekszajg sie przewagi konkurencyjne najwazniejszych graczy w sektorze.
c. Firma osigga maksymalny udziat w rynku dopuszczony przez urzad antymonopolowy.
d. Pojawiaja sie nadzwyczajne okazje przejecia dobrych firm z innych sektoréw.

7. (1 pkt) [45"] Kto bedzie oceniat kierownika za pomocg metody 360°:
a. Przetozony kierownika.
b. Innikierownicy zespotdw, z ktérymi wspodtpracuje oceniany kierownik.
c. Pracownicy jego zespotu.
d. Klienci przedsiebiorstwa, z ktérymi wspoétpracuje kierownik.

8. (1 pkt) [45"] Inwestor, ktdry posiada mniejszosciowy pakiet akcji, angazuje sie krétkoterminowo (do roku) i jest
zainteresowany jak najwyzszymi zyskami w krétkim okresie to inwestor:
a. Spekulacyjny.
b. Finansowy.
c. Strategiczny.
d. Branzowy.

9. (1 pkt) [60”] Ktory parametr wystepuje na osiach krzywej Laffera:
a. Wplywy podatkowe.
b. Wysokos¢ obcigzen podatkowych — rzeczywista stawka podatku.
c. Inflacja.
d. Stopa bezrobocia.

10. (1 pkt) [45”] Ktdra dana jest uwzgledniana w rachunku produktu krajowego netto (PKN):
a. Wydatki konsumpcyjne.
b. Wydatki inwestycyjne.
c.  Wydatki rzadowe.
d. Amortyzacja.
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(1 pkt) [45”] Ktéra cecha charakteryzuje osobowos$¢ sangwinika:

a.

b.
C.
d

Pozytywne nastawienie do Swiata.

Obwinianie innych za swoje niepowodzenia.
Nerwowe podejscie do wykonywania zadan.
Umiejetnosc¢ zarzagdzania swoimi emocjami.

(1 pkt) [45"] Ktdra z ponizszych form zaliczana jest do zewnetrznych sposobdw rozwoju przedsiebiorstwa:

a.

b.
C.
d

Fuzja.

Alians strategiczny.
Inwestycja typu green field.
Przejecie.

(1 pkt) [45”] Ktéry element tworzy kapitat intelektualny przedsiebiorstwa:

a.

b.
C.
d

Kapitat ludzki.

Kapitat strukturalny (organizacyjny).
Kapitat relacyjny.

Kapitat zapasowy.

(1 pkt) [60”] Ktore zdanie jest prawdziwe w odniesieniu do analizy SWOT:

a.

W zarzadzaniu strategicznym analiza SWOT nie jest samodzielng technikg analityczng, tylko sposobem

prezentacji wynikéw innych analiz.

Przedsiebiorstwo znajduje sie w najkorzystniejszej sytuacji rozwojowej, jezeli w kazdym obszarze
analizy SWOT znajduje sie taka sama liczba elementdw.

Szanse i zagrozenia w analizie SWOT mogg dotyczy¢ tylko wnetrza analizowanej firmy.

Mocne i stabe strony w analizie SWOT mogg dotyczy¢ tylko analizowanego przedsiebiorstwa.

(1 pkt) [45”] Wskaz segment rynku finansowego:

a.

b.
C.
d

Rynek pieniezny.
Rynek walutowy.
Rynek kapitatowy.
Rynek kredytowy.

(1 pkt) [45"] Artefaktem fizycznym jest:

a.

b.
C.
d

Sposdb ubierania sie.
Sposdb komunikacji.
Rytuat organizacyjny.
Bohater organizacyjny.

(1 pkt) [60”] Na podstawie analizy rachunku przeptywéw pienieznych (cash flow) uzyskamy informacje o:

a.

b.
C.
d

Zmianie stanu naleznosci.
Zmianie stanu zobowigzan.
Zmianie stanu zapasow.
Zmianie rentownosci.

(1 pkt) [45”] Ktory parametr opisuje sektor w fazie dojrzatosci:

a.

b.
C.
d

Mata liczba konkurentow.
Dojrzate technologie.
Znaczne mozliwosci wzrostu.
Ujemna stopa wzrostu.

(1 pkt) [45”] Co jest uprawnieniem akcjonariusza spoétki akcyjnej, ktéry posiada jedng akcje:

a.

b.
C.
d

Prawo do gtosowania na WZA.

Prawo do informacji.

Prawo do majatku spotki w przypadku jej likwidacji.
Prawo do statej dywidendy.

(1 pkt) [45”] Co oznacza termin przedsiebiorczos¢ ekologiczna?

a.
b.
C.

Nowy trend na szczeblu przedsiebiorstw majgcy na celu redukcje odpaddw.

Koncepcje umozliwiajgca poszukiwanie nowych rynkéw zbytu.

Aktywnos¢ przedsiebiorczg dotyczgcg tworzenia nowych produktéw lub ustug oraz zmniejszania
negatywnego wptywu przedsiebiorstw na srodowisko.

Cztowieka zyjgcego w zgodzie z natura.
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(1 pkt) [45”] Co to jest innowacja ekologiczna?
a. Wprowadzenie nowej struktury organizacyjnej.
b. Zmiana technologii na takg, ktdra przynosi korzysci dla Srodowiska.
c.  Wprowadzenie nowego produktu lub ustugi, ktére przynoszg korzysci dla Srodowiska w poréwnaniu z
rozwigzaniami alternatywnymi.
d. Zmiana nawykoéw spoteczeristwa.

(1 pkt) [60”] Analiza interesariuszy powinna by¢ dokonywana cyklicznie, poniewaz:
a. Zmianie moze ulec sita interesariuszy.
b. Zmianie moze ulec znaczenie interesariuszy.
c. Moga pojawic sie nowi interesariusze.
d. Moga ulec zmianie oczekiwania interesariuszy.

(1 pkt) [45"] Ktora forme dialogu z interesariuszami nalezy wykorzystaé¢ w komunikacji z pracownikami?
a. Forum intranetowe.
b. Polubowny sad konsumencki.
c. Konferencja prasowa.
d. Idea Box.

(1 pkt) [45”] Realizowane przez organizacje programy edukacyjne wspierajgce spoteczenstwo najlepiej obrazujg
odpowiedzialnos¢:

a. Etyczna.
b. Filantropijna.
c. Prawna.
d. Ekonomiczna.

(1 pkt) [45”] Standardem w najmniejszym stopniu opisujgcym odpowiedzialnos¢ spoteczng organizacji jest:
a. IS0 26000.
b. SA 8000.
c. 1SO 9000.
d. AA1000.

(2 pkt) [60”] Miarg formalizacji jest:
a. Liczba przepiséw.
b. Liczba komdrek wydajgcych przepisy.
c. Stopien szczegdtowosci przepisow.
d. Stopien rygorystycznosci przepisow.

(2 pkt) [120”] Z macierzy McKinseya mozemy odczytac:
a. Jaka jest atrakcyjnosc sektora.
b. Jaka jest pozycja konkurencyjna przedsiebiorstwa.
c. Jaki udziat rynkowy posiada firma w sektorze.
d. Jaka jest liczba pracownikéw przedsiebiorstwa.

(2 pkt) [60”] Cecha charakterystyczng strategii transnarodowej jest:
a. Duza presja na koszty.
b. Duza presja na lokalne dostosowanie produktu.
c. Niska presja na koszty.
d. Niska presja na lokalne dostosowanie produktu.

(2 pkt) [60”] Ktory z czynnikdw powinien zosta¢ uwzgledniony podczas wartosciowania stanowiska pracy:
a. Ztozonosc pracy.
b. Odpowiedzialno$¢ za wyniki.
c. Uciazliwos¢ pracy.
d. Staz pracy.

(2 pkt) [60”] Ktorg analize wezmie pod uwage inwestor gietdowy, przeprowadzajgc analize fundamentalng
wybranej spoétki:

a. Analize sektora, w ktorym dziata spodtka.

b. Analize makrootoczenia.

c. Analize mocnych i stabych stron spoéfki.

d. Analize wahan popytu na akcje spétki w ostatnich trzech dniach.
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(2 pkt) [60”] Standardem spotecznej odpowiedzialnosci odnoszacym sie do zarzgdzania zasobami ludzkimi jest:
a. AA1000.
b. 1SO 9001.
c. 1SO 14001.
d. SA 8000.

(2 pkt) [60”] Kryterium prakseologiczne oceny dziatania w aspekcie osiggniecia celu to:
a. Skutecznosé.
b. Efektywnosc.
c. Korzystnosc.
d. Ekonomicznosé¢.

(2 pkt) [60”] Ktéry rodzaj obligacji Skarbu Panstwa jest indeksowany inflacja:
a. Trzymiesieczne obligacje Skarbu Parnstwa (OTS).
b. Czteroletnie indeksowane oszczednoSciowe obligacje skarbowe (COl).
c. Emerytalne dziesiecioletnie oszczednoSciowe obligacje skarbowe (EDO).
d. Dwuletnie oszczednosciowe obligacje skarbowe o oprocentowaniu statym (DOS).

(2 pkt) [120"] Jak zmienito sie realne wynagrodzenie pracownika, ktéry w ubiegtym roku otrzymywat 5 000 zt
miesiecznie, a w biezgcym roku otrzymuje wynagrodzenie 5 250 zt? GUS poinformowat, ze w biezgcym roku
inflacja wyniosta 3% w poréwnaniu do poprzedniego.

a. Wzrosto o ok. 8%.

b. Wozrosto o ok. 5%.

c. Wazrosto o ok. 3%.

d. Wazrosto o ok. 2%.

(2 pkt) [60”] Stopa bezrobocia rejestrowanego w Polsce wg ostatnich dostepnych danych GUS miesci sie w
przedziale:

a. (0%; 4%>

b. (4%; 8%>

c. (8%; 12%>

d. (12%; 14%>

(2 pkt) [60”] W harmonogramie sesji na warszawskiej GPW w fazie notowan ciggtych:
a. Otwarcie ma miejsce o godz. 7.00 a zamkniecie o godz. 20.00.
b. Otwarcie ma miejsce o godz. 8.00 a zamkniecie o godz. 16.00.
c. Otwarcie ma miejsce o godz. 9.00 a zamkniecie o godz. 17.00.
d. Faza notowan ciggtych trwa catg dobe (z wytgczeniem weekenddw i dni ustawowo wolnych od pracy).

(2 pkt) [120”] Kto zyska na umocnieniu ztotego wobec euro:
a. Polscy turysci wyjezdzajacy do krajow strefy euro.
b. Polscy eksporterzy, ktérzy sprzedajg swoje towary w krajach strefy euro.
c. Polscy importerzy, ktérzy sprowadzajg towary ze strefy euro.
d. Turysci ze strefy euro, ktdrzy przyjezdzajg do Polski.

(2 pkt) [60”] W IV kwartale 2020 r. polskie PKB wg danych GUS w poréwnaniu do IV kw. 2019 r.:
a. Spadto o 6,5%.
b. Spadto o0 2,8%.
c. Wozrosto 01,5%.
d. Wazrosto o 3,2%.

(2 pkt) [60”] W biznesplanie projektu Alfa wskaznik NPV wynosi 500 tys. zt. Oznacza, to ze:

a. Inwestycja w badanym okresie przyniesie 500 tys. zysku bez uwzglednienia zmiennosci wartosci
pienigdza w czasie.

b. Inwestycja w badanym okresie przyniesie 500 tys. zysku z uwzglednieniem zmiennosci wartosci
pienigdza w czasie.

c. Inwestycja wymaga 500 tys. zt naktadow.

d. Inwestycja osiggnie prog rentownosci (break even point) przy przychodach ze sprzedazy wynoszgcych
500 tys. zt.

(2 pkt) [60”] Ktory element jest propozycjg wartosci w modelu Business Model Canvas:
a. Dostosowanie do indywidualnych potrzeb.
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b. Wielostronna platforma.
c. Prowizje z tytutu posrednictwa.
d. Sklepy partnerskie.

41. (2 pkt) [120”] Ktéra zmienna wystepuje w macierzy BCG:
a. Wzrost rynku.
b. Wzgledny udziat w rynku.
c. Atrakcyjnos¢ sektora.
d. Sita negocjacyjna przedsiebiorstwa.

42. (2 pkt) [60”] W rankingu najbogatszych Polakdw wg Forbesa pierwsze miejsce w 2021 r. zajat/zajeta:
a. Michat Sotowow.
b. Zygmunt Solorz.
c. Rafat Brzoska.
d. Dominika Kulczyk.

43. (2 pkt) [60”] Ktora spdtka obecnie znajduje sie w indeksie WIG 20:

a. PKOBP.
b. KGHM.
c. Allegro.
d. PKN Orlen.

44. (2 pkt) [60”] Jaki kurs walutowy jest przedstawiony na ponizszym wykresie:
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4,4000

4,3000
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a. EUR/PLN.
b. USD/PLN.
c. CHF/PLN.
d. GBP/PLN.

45. (2 pkt) [60”] Ktora dana jest potrzebna, aby obliczy¢ wskaznik ROA:
a. Zysk netto.
b. Przecietny stan aktywow.
c. Przychody ze sprzedazy.
d. Nakfady inwestycyjne.

46. (2 pkt) [60”] Ktory bank zostat przejety w styczniu 2021 r. przez bank Pekao w drodze przymusowe;j
restrukturyzacji:
a. IdeaBank.
b. Bank Gospodarstwa Krajowego.
c. Skok Wotomin.
d. Amber Gold.

47. (2 pkt) [60”] Zalecana warto$¢ wskaznika ptynnosci biezgcej powinna wynosic:

a. <0

b. <0,4;1,2>
c. <1,2;2>
d. 30%
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48. (2 pkt) [120”] lle wynosi jednostkowa marza na pokrycie dla nastepujgcych parametrow produktu:

Cena = 10 zt/szt.

Koszt zmienny jednostkowy = 4
Koszty state = 150 000 zt
Amortyzacja = 20%

a. 6

b. 25000
c. 250000
d. 37500

49. (2 pkt) [60”] Poprawne rozwiniecie zasady 3R to:
a. Reduce, Reuse, Recycle.
b. Reduce, Reuse, Resolve.
c. Reduce, Refuse, Recycle.
d. Recycle, Refuse, Reduce.

50. (2 pkt) [60”] Skuteczne wdrozenie standardu SA 8000 pozwala na:
a. Stosowanie pracy przymusowe;.
b. Zatrudnianie dzieci.
c. Zakfadanie zwigzkéw zawodowych.
d. Zapewnienie wynagrodzenia nizszego niz ptaca minimalna.



